

Összefoglaló
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvénytervezésről

Jogszálytervezet / jogszály címe	A társadalmi egyeztetés formájának megnevezése	Véleményezési határidő	Leggyakrabban előforduló, tartalmilag összefüggő, valamint szakmailag jelentősebb észrevételek rövid ismertetése	Az elutasított vélemények szakmai indoka	Az elutasított észrevételek jogi indokolása	Természetes és jogi személy véleményezőik felsorolása, kivéve, aki a véleménye megadása során kifejezetten tiltakozott a nevének közzétételé ellen.
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Javaslat: Nem tartják indokoltnak, hogy a kuratóriumok munkájában nem vehet részt az adott település regnáló polgármestere olyan alapítványok esetében, amelyek meghatározó szereplői az adott település gazdaságának és társadalmi életének. Ésszerű lenne ebben az esetben nem az adott személyhez, hanem a betöltött közjogi pozícióhoz kötni az alapítványnál vezető tisztségviselői pozíciót. (K-Monitor) Álláspont: Az észrevétel átvezetése részben megtörtént. A polgármesteri tisztség kikerült az összeférhetlenségi esetkörből, azonban az alapítványi vezető tisztségviselői pozíció közjogi pozícióhoz kötését nem tartjuk indokoltnak. A betöltött közjogi pozíció szerinti tagság nem került megfogalmazásra az EB részéről általános összeférhetlenségi szabályozást vártak el.			K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Az alapítványi rendszert fel kell számolni, és visszaadni az egyetemek autonómiáját.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	A javaslat ellentétes a jogalkotói szándékkal	Fazekas László
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A KEKVA törvény hatályon kívül helyezése.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	A javaslat ellentétes a jogalkotói szándékkal	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A szabályozás ellentétes az Alaptörvénnyel, javasolják a KEKVA-ra vonatkozó jogszályi rendelkezések teljes egészében történő visszavonását, valamint a KEKVA-k megszüntetését és a KEKVA-k kezelésébe került nemzeti vagyonnak a vagyon korábban tulajdonló állami, illetve önkormányzati szervezetek részére történő visszazáraztatását.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	A javaslat ellentétes a jogalkotói szándékkal	Transparency International Magyarország
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A tervezet nem reagál a KEKVA-egyetemek kapcsán megfogalmazott kritikák lényegi elemeire, nem reagál a kuratóriumi rendszer egészének kritikájára (ellenérték nélküli privatizáció, egyetemi autonómia szűkítés, összeférhetlenség), hanem kizárólag az összeférhetlenség problémáját próbálja megoldani (de azt is csak nagy vonalakban). A kormány kizárólag az EU-s pénzek szempontjából nézi az összeférhetlenséget, egyébként nem érdekl, hogy a szabályokat bevezetik-e. Ilyen szempontból a látszólagos egyetemi autonómia valójában kuratóriumi autonómiát jelent.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A források átláthatóságát és a felelős vagyongazdálkodást a tervezet nem érinti.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A rektori pályázatok kiírásánál és elbírálásánál a szenátust erősítő szerep biztosítása érdekében a KEKVA tv. 22. § (4) bekezdésnek módosításáról szóló javaslat szerint az az alapítványi egyetemek függetlenségét biztosítja. A rendelkezésből a "véleményezési jog" szöveg elhagyása, és az "egyetértési jog" szöveg beillesztése erősíti a szenátus szerepét a döntésekben.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Forgács Katalin
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Az európai egyetemre jellemző, hogy hagyományos szerveik (elnökség, szenátus) széles körű jogosultságokkal bírnak. Az egyetemeket sokféle tanács irányítja (elnökség, egyetemi tanács, irányító testület, szenátus, felügyelőbizottság, tanácsadó testület), amelyek egymást kiegészítik és ellenőrzik. Ez a magyar alapítványosított egyetemre nem jellemző, a szenátusok jogai erősen korlátozottak, ellenőrző szerepük nincs.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Az „Indokolás” ugyanakkor, hibásan, ezen pénzügyi korlátozásokat látszólag kizárólag a 2022. december 15-i tanácsi végrehajtási határozathoz köti, miközben a forrásokhoz való hozzáférés más dolgok alapján is korlátozott jelenleg.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet ugyanakkor nem tisztázza, hogy a jogalkotói szándék miért nem terjed ki a KEKVA-kra vonatkozóan megfogalmazott valamennyi követelmény teljesítésére. A 2022/2506 tanácsi végrehajtási határozaton kívül ugyanis a helyeállítási és ellenállóképességi tervben található 174-es mérőidő, valamint a horizontális feljogosító feltételek közül a tudományos élet szabadságára vonatkozó második feltétel is tartalmaz előírásokat a KEKVA-ra. (Transparency)	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Transparency International Magyarország
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Álláspontjuk szerint az ilyen típusú két bekezdéses, általános jogalkotói szándékot bemutató „indokolás” nem felel meg a jogszályok előkészítésében való társadalmi részvételről szóló 2010. évi CXXXI. törvény 5. § (1) bekezdésében foglaltaknak.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Technikai módosításokat tartalmaz	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Miközben az „Indokolás” szerint a módosítás azért szükséges, hogy a jelenleg nem hozzáférhető uniós források megnyílhassanak a KEKVA-k előtt. „köz[ük] az Erasmus+ és a Horizont Európa programok” forrásai is, a hatásvizsgálat szerint a Tervezet semmilyen hatással nem lenne a költségvetésre, ahogy versenyképesség-növelő hatása sem lenne. Kérdéses, hogy készült-e érdemi hatásvizsgálat.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Technikai módosításokat tartalmaz	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet nem módosítja a KEKVA-kra vonatkozó közérdekű adatok megismerhetőségével kapcsolatos szabályozást, ezzel érintetlenül hagyva a HET-ben és a feltételellességi eljárásban megfogalmazott ezzel kapcsolatos hiányosságokat.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A közérdekű adatok hozzáférhetőségére vonatkozó jogszályi előírásoknak a KEKVA-kra történő teljes körű alkalmazását is előírja.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Javasolják a vagyonyilatkozatok nyilvánosságához, a megfelelő ellenőrzési és szankcionálási rendszer bevezetését.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A vagyonyilatkozatok esetleges közzétételéről hallgat a Tervezet, azzal kapcsolatban semmilyen előírást nem tartalmaz. A nyilatkozatok nyilvánossága nem biztosított. (MHB) A függőségi viszonyból (a vagyonellenőr őri a vagyonyilatkozatok) eredendően önmagában kétséges, hogy érvényesülhet-e a vagyonyilatkozat intézményének garanciális funkciója.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A KEKVA-k vezetőtestületi tagjai vagyonyilatkozatának az általuk vezetett KEKVA alkalmazásában álló, vagyis a nyilatkozatot tevő személytől függő vagyonellenőr által történő ellenőrzése szintén teljességgel alkalmatlan elképzelés.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Transparency International Magyarország
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A kekvá alapítványok tevékenysége átláthatatlan, ellenőrizhetetlen, összeférhetlenségi helyzeteket eredményez és magas korrupciós kockázatot hordoz. A tervezet csak az uniós forrásból támogatott, felsőoktatási intézmények fenntartó alapítványok esetében vezet be módosításokat, így a tervezet alkalmatlan, hogy a felmerülő kockázatokot mérsékelje. Megfontolandó a szabályok további alapítványokra való kiterjesztése.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Azzal, hogy a Tervezet kizárólag a felsőoktatási intézményeket fenntartó KEKVA-kra állapít meg külön szabályokat, az ilyeneket nem fenntartó KEKVA-kra vonatkozó általános forrásallokációs tiltás feloldására meg csak kísérletet nem tesz.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság

Összefoglaló
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény társadalmi egyeztetéséről

A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet egyik komoly hibája, hogy kizárólag a felsőoktatási intézményt fenntartó KEKVA-kra nézve irányos elő többletkötelezettségeket, miközben mind a 174-es mérőföldkőben, mind a 2022/2506 tanács végrehajtási határozatban megfogalmazott elvárások valamelyi, tehát nem kizárólag a felsőoktatási intézményt fenntartó KEKVA-ra kiterjednek.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Ha a kormány valóban meg akarja oldani az összeférhetlenség és a korlátlan tisztségviselés problémáját, akkor ne csak az EU-s támogatások esetére, hanem minden állami támogatás feltételeként írja elő a kétszer hat éves időbeli, valamint a politikai tisztségekre vonatkozó személyi korlátozást.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Megfontolandó a valódi állami kontroll az ingyenesen tulajdonba adott vagyon felett. Jogszabály határozza meg, hogy ki jogosult új kuratóriumi tagok kinevezésére, a szemétsők is vehessenek részt a kuratóriumi tagok megválasztásában.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet, részben a fentiekből következően, érintetlenül hagyja a KEKVA-k feletti közhatalmi ellenőrzés hiányát, ami a feltételekkel eljárás és a HET alapján a korlátozások feloldásának alapfeltétele. (MHB)	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A vagyonfelhasználás és a működés ellenőrzése tekintetében is az Európai Unióból származó források kezelésében közreműködő szervezetekre vonatkozó általános követelmények érvényesítését várja el a KEKVA-k esetében, ám a Tervezet egyedül az összeférhetlenség terén vezet be a vezetőtestületi tagok és vezető tisztségviselők Állami Számvevőszék által történő kontrollját, miközben a KEKVA-k működése és vagyongazdálkodása a maguk egészében a jövőre nézve is mindenféle közhatalmi kontroll nélkül zajlanak. (ADF)	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet nem nyúl az alapítói jogok átruházásával előállított abszurd kooptálási rendszerhez, figyelembe véve, hogy a jelenlegi tagok átláthatatlan és ismeretlen szempontok alapján lettek kinevezve, a Tervezet a belátható jövőre nézve betonozza be a vezetőtestületeket (illetve a vezetőtestületekhez közel álló érdekköröket), ezáltal a pénzügyi korlátozásokhoz vezető állapotokat.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	ATervezet érintetlenül hagyja a KEKVA-kra vonatkozó alapítói és vagyon jogoknak az alapító (csatlakozó) állam által a KEKVA-kra történő átruházását, valamint a KEKVA-k vezetőtestületi tagjainak (kuratórium, felügyelő bizottság) a tag- és utódválasztási jogát, miközben a 174-es mérőföldkő a KEKVA-kra nézve ugyanazoknak a követelményeknek az érvényesítését várja el, amely követelmények az Európai Uniótól származó források kezelését végző közhatalmi szervezetekre általában vonatkoznak. Megállapítható, hogy az önzorgatás és a kooptálás útján történő vezetőválasztás KEKVA-k esetében érvényesülő és a Tervezet által érintetlenül hagyott modellje nem egyeztethető össze az Európai Unióból származó források kezelésében.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Politikusok jelenléte nem önmagában probléma, a kérdés elsősorban ugyanis az, hogy ki nevezi ki őket, mennyi időre és milyen minőségben.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Ami a betegeknél kívánt új összeférhetlenségi szabályozást illeti, a Tervezet indokolatlanul állapít meg eltérő szabályokat a már meglévő és a jövőben kinevezendő vezetőtestületi tagokkal szemben, amennyiben előbbiek esetében az Állami Számvevőszék által lefolytatandó vizsgálatot csak egy esetlegesen elnyert pénzügyi támogatásban való részesítést követően írja elő.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A korábban bevezetett összeférhetlenségi szabályok a gyakorlatban nem hajthatók végre, illetve ellenőrizhetők, különös tekintettel arra, hogy az adott piaci szereplők képviselői piaci sikerességük miatt lettek kiválasztva a feladatra, különös tekintettel arra, amikor a kuratórium tagjai olyan piaci vállalatok képviselői, amelyekben az alapítvány maga is részesvényes (pl. MOL, Richter Gedeon).	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A tervezetből hiányoznak a közérdekű vagyonkezelő alapítványok vagyonellenőreivel, illetve a felsőoktatási intézmények felügyelő bizottságaival kapcsolatos kizáró passzusok. Javasolják a szabályozás kiterjesztését a politikai tanácsadókra, politikai főtanácsadókra és a kabinetfőnökökre is.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A bíráló Magyarországon létrejött egyetemirányítási rendszert éri, mert a kuratóriumok tagjainak legalább hetven százaléka kormányközeli személy. Hazai és nemzetközi szakmai szervezetek vizsgálás tették, hogy a politikusok lemondása a kuratóriumokból – és következésképpen a politikusok távol tartását szolgáló friss törvénytervezet – nem oldja meg az alapproblémát.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	Számos európai egyetem egyes testületeiben vesznek részt politikusok – jellemzően tanácsadói és nem döntéshozói szerepben, és többnyire az egyetem is jóváhagyja a megválasztásukat. Fontos különbség még, hogy az európai szabályozás és gyakorlat szerint szinte minden egyetemi szerve valamilyen módon az egyetem tagsága is jelölhet tagokat, akiket a fenntartóval közösen neveznek ki. Politikusok jelenléte nem önmagában probléma, a kérdés elsősorban ugyanis az, hogy ki nevezi ki őket, mennyi időre és milyen minőségben. A gyakran hivatkozott európai egyetemek tanácsaiban a politikusok jelenléte többnyire pozícióhoz kötött, tehát választások után változhat a pozíciót betöltő személye, és magas rangú politikusok rendszerint feléle delegálják a feladatot, amelyet formálisan sok esetben miniszteriumi szakértők látnak el.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet 4. §-a által bevezetett tervezett összeférhetlenségi rendelkezések hiányosak, mert nem vonatkoznak az Európai Parlament képviselőire, valamint a köztulajdonban álló gazdasági társaságok vezetőire. A bevezetett tervezet összeférhetlenségi szabályok ilyen irányú kiterjesztését azért is javasolják. Továbbá javasolják, hogy a polgármesteri megbízással nem rendelkező önkormányzati képviselőkre, valamint a képviselőtestületi tagsággal nem rendelkező alpolgármesterekre is terjedjen ki az összeférhetlenség.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	A javaslat ellentétes a jogalkotói szándékkal	Transparency International Magyarország
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A kétszer hat évre meghosszabbítható mandátumot túl hosszú, így ugyanis (tekintetbevéve a hatályba léptető rendelkezéseket) akár 15 évig is tisztséget viselhet egy kuratóriumi vagy felügyelő bizottsági tag.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	A javaslat ellentétes a jogalkotói szándékkal	K-Monitor Közhasznú Egyesület
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A hat éves intervallum a támogatási évtől számítandó, vagyis csak akkor kezdődik, amikor egy alapítványi egyetem uniós forrásra pályázik, és az sikeresen el is nyeri. Amennyiben 2025-ben (remény szerint) az alapítványi egyetemek már részesülhetnek uniós támogatásokból, a kuratóriumok tagjai további 12 évig lehetnek még a helyükön, függetlenül attól, hogy mióta viselik a tisztséget. Ez nem komoly időbeli korlátozás.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	A javaslat ellentétes a jogalkotói szándékkal	Akadémiai Dolgozók Fóruma
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A vezetőtestületi tagok mandátumának egyszer megújítható hat éves terminusa a gyakorlatban akár 15 vagy 16 évi megbízást is lehetővé tesz, hiszen a Tervezet értelmében a jelenleg életfogytig érvényes kinevezés tartamának a korlátozása „a pénzügyi támogatásban való részesítést követő 6 év elteltével” hatályosulna, vagyis a hat éves mandátum hosszába nem számítana bele a Tervezet szerinti szabályozás élebe lépését megelőzően vezetőtestületi tagként eltöltött idő. Az akár 15 vagy 16 évi megbízási idő eltöltöttn hossz, amit tetéz a kooptáláson alapuló vezetőválasztási rendszer, valamint a vezetők teljesítménye feletti tartalmi kontrollok teljes hiánya.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	A javaslat ellentétes a jogalkotói szándékkal	Transparency International Magyarország
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A jogszabály tervezet nem tartalmaz arra vonatkozó rendelkezést, utalást vagy bármely hivatkozást, hogy „pénzügyi támogatásban való részesülés”-nek mi tekintendő. Ennek meghatározása azért fontos, mert elkülöníthet egyenlőtől az európai uniós pénzeszközök felhasználását megállapító támogatási szerződések, támogatói okirat, vagy egyéb, a jogosultságot megalapozó dokumentum hatálya a tényleges pénzeszközök folyósításának időpontjától. Ez különösen utófinanszírozás esetén akár éveket is jelenthet a kuratóriumi/felügyelőbizottsági tag megbízása időtartamának megállapításánál. A „pénzügyi támogatásban való részesülés” meghatározásának ugyanakkor kiemelt jelentősége van, ugyanis több határidőt is ehhez köt a jogszabály tervezete.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Nyelvtani és kodifikációs pontosságra irányuló javaslatok	Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetemért Alapítvány

Összefoglaló
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény társadalmi egyeztetéséről

A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet nem teszi világossá, az Állami Számvevőszék mi alapján állapítja meg egy adott személy „függetlenségét, feddhetetlenségét, pártatlanságát és integritását” A Tervezet az Állami Számvevőszék álláspontjának csupán a megkérését írja elő kötelezettségként, az így kialakított számvevőszéki vélemény a Tervezet jelenlegi formájában nem bír kötőerővel, attól a kuratórium indokolás nélkül eltérhet.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A Tervezet anélkül szabna új feladatot az Integritás Hatóságnak, hogy megerősítse a Hatóságnak az ezen feladatellátáshoz elengedhetetlenül szükséges jogköreit, melyek hiányára egyébként a Hatóság a már meglévő, vagyonyilatkozatok ellenőrzésével kapcsolatos feladatai kapcsán is eredménytelenül hívta fel a figyelmet.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Magyar Helsinki Bizottság
A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló 2021. évi IX. törvény módosításáról szóló törvény	általános egyeztetés	2024. október 9.	A vagyonyilatkozatok Integritás Hatóság által történő ellenőrzésének a bevezetése előremutató intézkedésnek lenne tekinthető, ha nem lenne közismert, hogy az Integritás Hatóságra vonatkozó szabályozás a gyakorlatban nem teszi lehetővé a vagyonyilatkozatok tényleges ellenőrzését.	A tervezet az Európai Unió jogának való megfelelést szolgálja	Túlmutat a szabályozás keretein	Transparency International Magyarország